Matematik
HC,JAS Inga hjéalpmedel

Tentaexempel 1, LMA100, del 1

1. Ur en forsamling pa fyra danskar sex norrmén och nio svenskar skall
viljas en kommitté pa fem personer sa att alla tre nationerna &r repre-
senterade. Pa hur manga sétt kan det goras?

2. Los ekvationen

2¢ + Va2 +1=3.

3. Hur manga olika ord med

(a) nio bokstéver,

(b) fem bokstéver,
kan man bilda av de nio bokstaverna i ordet MATEMATIK ?

4. Bestdm alla positiva heltal x och y sadana att

33x + 21y = 444.

5. (a) Hur manga heltal n med 1 < n < 100 som inte &r relativt prima
med 12 finns det?

6. Visa att 33 &r irrationellt.

7. Lat p vara ett primtal och a samt b heltal. Visa att p | ab precis nér p | a
eller p|b.

8. Ett hoghusomrade skall byggas. Av estetiska skél har arkitekten be-
stdmt att husen skall malas vaning fér vaning i horisontella band.
Endast fargerna gult och gront skall anvidndas och tva intilliggande
vaningar far inte bada vara grona. Pa hur manga sitt kan ett attava-
ningshus farglaggas?



Tentaexempel 2, LMA100, del 1

. Visa att

nlg—n

798

ar ett heltal for varje heltal n.

. Hur manga olika ord kan man bilda av de atta bokstdverna i ordet
PASSAREN med

(a) atta bokstdver?

(b) fem bokstéver?

. Atta gifta par skall bilda en ring for att dansa runt midsommarstangen.
Hur manga ringar finns det under vart och ett av féljande villkor?

(a) Inget extra villkor.

(b) Det finns tva mén som végrar halla varandra i hand.

(¢) Ingen kvinna haller nagon annan kvinna i handen.

(d) Varje man haller sin hustru i sin hégra hand.

. Talfoljden a,, definieras genom

Qn

2+ a,

Bestdm en formel for a,, och visa att den géller.

ap =1, apy1 = nar n > 1.

. Bestdm antalet heltalslosningar till ekvationen
k1+k2+k5+k4:10
med k; > 3 och 0 < ky <6.
. Undersok om det finns nagra positiva heltal n, sadana att
5" —1
4n — 1
ar ett heltal. Eventuella slutsatser ska bevisas for full podng!

. Kodord med siffrorna 0, 1, 2 och 3 &r godkdnda om de innehaller ett
jamnt antal nollor. Hur manga godkénda kodord med fyra siffror finns
det?

. Lat a och n vara heltal. Visa att a ar inverterbart modulo n precis nér

SGD(a,n) = 1.



